

ДИНАСТИЯ СМЕЛЫХ

СТО ЛЕТ назад в городе Ассаке (ныне город Ленинск) в бедной узбекской семье родился мальчик. Когда ему исполнилось семь лет, он вместе с отцом стал работать на наклонном канате.

Прошли многие годы. Мальчик стал знаменитым канатоходцем. Сейчас имя народного артиста РСФСР и Узбекской ССР Ташкенбая Игамбердыева известно всем поклонникам циркового искусства в нашей стране. Вместе со своими сыновьями он создал аттракцион канатоходцев. Ни одно народное торжество, ни одна стройка не обходились без выступления артистов из семьи Ташкенбая-ата. В грозные годы войны канатоходцы показывали свое искусство раненым воинам Советской Ар-

мии, строителям Фархадской ГЭС, Ферганского канала. В 1942 году был создан Узбекский национальный цирковой коллектив, художественным руководителем которого до 1949 года был Ташкенбай Игамбердыев.

Последний прощальный пробег по канату старейшина узбекских канатоходцев совершил осенью 1951 в дни Декады узбекской литературы и искусства в Моск-

ве. Тогда ему было 85 лет! Но и после этого он не расстался с любимым делом: оставался художественным руководителем узбекского цирка и семейного аттракциона канатоходцев.

Советское правительство высоко оценило труд и мастерство Игамбердыева. Он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Только три года не дождал старый Ташкенбай-ата до своего столетия. Позавчера на арене Ташкентского цирка была торжественно отмечена эта знаменательная дата. В цирк пришли друзья и поклонники патриарха советского цирка, любители циркового искусства. Зрители тепло приветствовали членов

семьи Ташкенбая, многие из которых стали наследниками славы и продолжателями дела известного канатоходца.

Торжественный вечер открыла министр культуры Узбекской ССР З. Р. Рахимбабаева. Она рассказала о жизни и творческом пути Ташкенбая Игамбердыева. Указы о присвоении группе мастеров цирковой арены почетных званий — народного и заслуженного артиста республики зачитал секретарь Президиума Верховного Совета

Узбекской ССР Р. Сахибаев.

Вручил награды артистам секретарь ЦК КП Узбекистана Р. Н. Нишанов. От имени и по поручению Бюро ЦК Компартии.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров республики он поздравил артистов цирка и пожелал им новых творческих успехов.

Много теплых слов было сказано в этот вечер в адрес Ташкенбая-ата и его наследников.

С ответным словом выступил народный ар-

тист УзССР, руководитель группы канатоходцев Абиджан Ташкенбаев. Он горячо поблагодарил за внимание к памяти его отца, за заботу партии и народа о развитии древнего искусства канатоходцев.

В заключение свое искусство показали зрителям артисты из цирковой труппы Ташкенбаевых, укротитель хищных зверей Иван Рубан.

На снимке: Абиджан Ташкенбаев и Дона Ташкенбаева.

Фото М. Нуритдинова.

